

Сегодня в номере:
ДНИ КУЛЬТУРЫ В РАЙОНЕ.
СОВХОЗ «БЕРЕЗОВСКИЙ»:
КАК ИДЕТ ПЕРЕСТРОЙКА?
ПРОШЛА ОТЧЕТНО-ВЫБОР-
НАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОН-
ФЕРЕНЦИЯ. ЗАМЕТКИ КОР-
РЕСПОНДЕНТА.
СКОРО ЕЛКА.

ПЯТИЛЕТКА—УДАРНЫЙ ТРУД

Удостоены наград

За высокие показатели в зимовку скота 1985—1986 года многие колхозы и передовики животноводства отмечены денежными премиями по итогам областного, Всероссийского, Всесоюзного соревнования. Так, на откорме молодняка крупного рогатого скота бригада Н. П. Червой из совхоза «Борисовский» и бригада свиноводов В. И. Сергеева из совхоза «Каменский» награждены 500 руб., бригада животноводов дойного гурта совхоза «Крапивинский» (бригадир Г. Т. Гришкова)—550 руб., бригада И. И. Беренца (совхоз «Плотниковский»)—350 руб., бригады В. И. Шмидт («Арсеновский») и Е. С. Костыгова (Банновский)—400 руб.

Премированы 100 руб. животноводы А. П. Питтель («Скаропинский»), Н. С. Перминова («Борисовский»), В. И. Сунцова («Крапивинский»), А. М.

Успех коллектива

Коллектив РТМ совхоза «Тарадановский» (заведующий Василий Александрович Коростелев) на 15 декабря досрочно выполнил обязательства по ремонту техники в четвертом квартале. При плане 12 тракторов и обязательстве 14 фактически отремонтировали 17. Вместо трех автомобилей — пять, подготовили три комбайна.

Коллектив взял повышенное обязательство до конца года отремонтировать еще два трактора и два автомобиля. Сомнений быть не может — это ему по силам. Итоги работы подводятся профсоюзным цеховым комитетом (председатель В. И. Полников) регулярно через десять дней.

Особенно хочется отметить добросовестное отношение к работе А. А. Лапшина, В. Ф. Карташова, Д. А. Кутаренко, В. И. Полникова, А. Н. Лохина. В целом же это успех всего дружного коллектива.

Н. ЧЕРДАНЦЕВА,
председатель профкома
совхоза «Тарадановский».

Слов зря не говорят

Механизаторы нашего совхоза — инициаторы районного соревнования за своевременный и качественный ремонт техники. Осенью, боясь обязательства, учли все: возможности ремонтной базы, квалификацию механизаторов и ремонтников, настрой людей. Сегодня мне механизаторы поручили сообщить: слово сдержали. К 15 декабря, как и планировали, завершили ремонт всех зерновых комбайнов.

Механик по сельхозмашинах Николай Дмитриевич Ильин назвал имена механизаторов, отличившихся особым старанием: А. А. Васина, А. А. Савинцева, А. С. Горшкова, В. А. Колмагорова. Напряженно трудились специалисты сварочного, моторно-агрегатного, кузнецкого цехов.

Банновские механизаторы слов зря не говорят. Будет время еще раз подтвердить это.

З. БЕХТИМИРОВ,
главный инженер
совхоза «Банновский».

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА

27 декабря созывается 9-я сессия районного Совета с повесткой дня:
1. О плане экономического и социального развития района на 1987 г. и ходе выполнения плана за 1986 г.
2. О бюджете района на 1987 г. и об исполнении бюджета в 1985 г.
3. Отчет постоянной комиссии районного Совета по торговле, общественному питанию и товарам народного потребления.
Начало в 12 час.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1932 года

157 (5583)

ЧЕТВЕРГ,

18

декабря

1986 г.

Цена 3 коп.

ДНИ КУЛЬТУРЫ В РАЙОНЕ

ОБЕСПОКОЕННОСТЬ—ХОРОШИЙ ПОКАЗАТЕЛЬ

Солдатова («Арсеновский»). Премированы 80 руб. Н. В. Шипилова, Э. С. Шмидт и Н. Г. Шипилова («Арсеновский»), В. Н. Потапов, Л. Ф. Култаева, Т. И. Черзева, М. В. Баштанова, М. Ф. Горбунова («Банновский»), Р. К. Рымарева («Крапивинский»), З. П. Кононенко («Березовский»), В. В. Смердина («Мунгатский»), А. Г. Петрова и Г. В. Унгуфу («Мельковский»), Л. Н. Кривковская («Плотниковский»), Э. И. Кулебакина («Тарадановский»), И. Г. Вильверт («Унганская»). А коллектива животноводов совхоза «Арсеновский», занявший первое место в районе, утвержден победителем во Всесоюзном соревновании. Ему вручены диплом, премия в 3000 руб. и автобус.

В. КОРАБЛЕВ,
инженер РАПО
по соревнованию.

Районный отдел культуры в минувший вторник провел семинар культпросветработников. Не случайно так много внимания уделяет идеологический актив организации культурного досуга и массового отдыха населения по месту жительства. Отдых — резерв пятилетки. И там, где умелы его используют, значительно заметны производственные успехи. Рабочее настроение способствует выполнению планов.

Каковы же грани влияния работников культурно-просветительных учреждений? Каковы формы работы, выбранные ими? Как работает самим клубникам? Какие проблемы их волнуют? Об этом и говорилось на семинаре. Равнодушных не было. Методист отдела культуры Н. М. Гусилетова проинструктировала своих коллег, как следует принимать социальную работу на 1987 год, рассказала о планировании работы, представила к свиданию график всех творческих конкурсов, намеченных к проведению в предстоящем году.

В работе районного семинара приняли участие В. И. Бедин, начальник областного управления культуры, и В. Н. Егоров, директор областного научно-методического центра. Их присутствие, их общение с крапивинскими культпросветчиками были, кстати, много вопросов прозвучали с обеих сторон. Например,

Т. Е. Помазкина, директор Барачатского СДК: — Почему так мало выделяется средств для развития культуры? Когда будет инспектор в отделе культуры райисполкома, способный регулярно выезжать в сельские клубы, оказывать на месте реальную помощь?

К. С. Ошакова, директор Березовского сельского клуба: — В районе проходят много, но материальной поддержки нет. Нужен работник в музыкальную школу села.

Л. И. Шерина, директор Борисовского СДК: — Почему все Дома культуры в районе одной категории? Когда, на каком уровне будет решен вопрос о их повышении или аттестации?

И. А. Циммерман, дирек-

тор Красноключинского СДК: — Будут ли в район направлены специалисты в 1987 году? Как решается вопрос с оплатой работы культпросветчиков? Перспектива финансирования в 1987 году учреждений культуры района?

О. И. Гаус, директор Попечинского СДК: — Нет условий для работы. Кабинет расположено в... кочегарке. Клуб к зиме не готов. Где брать средства на проведение мероприятий? В частности, на новогодний праздник не получила ни копейки.

Т. Г. Сурикова, заведующая Борисовской библиотекой: — Крайне нужны средства для проведения мероприятий, их в библиотеке проходит много, но материальной поддержки нет. Нужен работник в наше село никто не приезжал, хоть и обещали.

М. Н. Теркин, секретарь парткома совхоза «Банновский»: — В Михайловском сельском клубе и в библиотеке села Баннова нет квалифицированных специалистов.

Р. В. Филиппова, художественный руководитель Зеленогорского ГДК: — Хотется сделать больше, но нет условий для работы. Необходимо ускорить строительство Дворца культуры.

С. Д. Гущина, заведующая детским отделом ЦБС: — Давно всем известно о нашем соседстве с винным магазином. Когда наконец нас избавят от него?

Обеспокоенность культпросветработников — хороший показатель. Значит, далеко не безразлично им дело, которым они заняты. Вот только одним им не справиться. Итак, нужны помощь и поддержка со стороны сельских Советов, депутатов, хозяйственных руководителей, партийных комитетов. 19 декабря в РДК откроется пресс-конференция, которая завершит проведение дней культуры обкома КПСС в нашем районе. Культпросветработники района в большой надежде, что эти дни не пройдут бесследно, что многое изменится.

И. МОШНЕНКО.

ПОМОГИТЕ КОНКРЕТНЫМИ ДЕЛАМИ

Сложна и значительна роль библиотек в обществе. Она включает в себя задачи идеологической работы, образования и воспитания нового человека, содействия научно-техническому прогрессу и развитию народного хозяйства.

В Крапивинскую централизованную библиотечную систему входят 24 филиала и центральная библиотека с детским отделом, 39 библиотечных работников обслуживают наш район. Стремясь увлечь чтением и взрослых, и детей, наши работники помогают выбрать интересную и нужную книгу в библиотеке. С нетерпением они ждут на фермах и комплексах, полевых станах и различных производственных участках. Здесь проводятся устные журналы, вечера, литературно-музыкальные композиции, обзоры, беседы, организуются просмотры литературы, книжные выставки, оформляются «молнии» и «боевые листки».

Все большую популярность приобретает такая форма библиотечной работы, как клубы по интересам. Но это зачастую совершен-

но невозможно. Ведь наше учреждение культуры далеко не соответствует современным требованиям. Тесно, неуютно, а главное, очень холодно. Кому же хочется в свой выходной сидеть в таком здании? Все мы люди современные и мечтаем о светлом, просторном, уютном здании, какие видим сегодня по телевидению. В настоящее время центральная районная библиотека является одним из ярких примеров в том плане, каких учреждений культуры не должно быть. Зимой мы сидим в валенках и пальто, хотя печи наши топятся постоянно.

По всей системе можно назвать сейчас лишь четыре здания, которые соответствуют требованиям. Не уделяют должного внимания работникам культуры руководители хозяйств. До сих пор михайловская библиотека находится в аварийном помещении, а руководители хозяйств не думают делать ремонт нового помещения, с самой осени все обещают. Хотелось бы, чтобы изменили свое отношение к

культуропросветработникам и руководителям других хозяйств. Зачастую не понимают руководители всех трудностей библиотечной работы и считают, что библиотекари не самый занятый народ. Вот и идут библиотечные работники весной и осенью, летом и зимой то с переписью скота, то огороды замеряют. А в центральную библиотеку шлют депеши: «Не теряйте работника, он будет занят всю неделю». Как говорит, на подхвате.

Хочется отметить очень слабую материальную базу. Средств дается очень мало, и мы пока не в силах что-то изменить. Нужны каталожные ящики, стеллажи, машины пишущие, телевизоры. Но где же взять столько денег? В один, два года эти проблемы не решить. Острым остается у нас вопрос с жильем. Практически не выделяется жилплощадь нашим работникам в самом поселке Крапивинском.

Г. МАЛЬЦЕВА,
директор центральной
библиотечной системы.

Наш гость—«Колобок»

Давно такого не было: зал районного Дома культуры не мог вместить всех желающих. И пусть в тесноте, но не в обиде оказались юные зрители, собравшиеся сюда на кукольный спектакль. С гастрольной поездкой с веселыми героями любимой детской сказ-

ки «Колобок» 16 декабря прибыли в район артисты Кемеровского областного театра кукол.

— Это было массовое веселое зрелище, — рассказывает инструктор-массовик РДК Галина Васильевна Гергет, — просто прият-

но было смотреть на детвору, радостно — на сцену. С вдохновением играли артисты, а наши ребята оказались благодарными зрителями. Их было 677. Воспитанники детских садов района, младшие школьники. И даже из Междугороднего совхозного автобуса привез гостей на встречу с «Колобком».

Сыграв на сцене РДК два спектакля, труппа театра выехала в п. Зеленогорский. Хлопали в ладони малыши, благодаря артистов, приглашая их в гости еще и еще. И. ВАСИЛЬЕВА.

ПЕРЕСТРОЙКА: ДЕЛА И ЛЮДИ

НЕЛЕГКОЕ УСКОРЕНИЕ

Когда животноводы совхоза «Березовский» приехали со взаимопроверкой в соревнующийся с ними совхоз «Плотниковский», то их интересовало все: как содержат и кормят животных, какова организация и оплата труда, как оценивается качество работы каждого. В деталях разобрали принятый здесь распорядок дня. Гостям многое понравилось.

— Условия для работы у вас лучше, чем у нас, — заметил управляющий первым отделением Петр Фомич Ильин, — но вот по надоям молока мы вас обогнали.

И тут же с огорчением вздохнул:

— Эх, нам бы такие помещения, мы могли бы еще лучше работать.

Да, животноводы совхоза «Березовский» в эти дни, как говорится, положили своего соперника на обе лопатки. И по надоям, и по привесам животных. Еще с 8 декабря работают в счет 1987 года. Хотя условия работы для животноводов хуже.

В чем причина ускорения? Пояснение дает председатель профсоюзного комитета Виктор Егорович Пауде:

— Порядка на ферме стало больше, коллектив дружнее. Теперь у нас не только доярки, но и скотники все одним обесцокони: больше и хорошей производственной продукции. Спрос стал строже, никому поблажек не даем. Поэтому прогулов стало меньше.

Многие отмечают в совхозе, что порядка и ответственности стало больше с приходом нового директора В. К. Ганженко. Теперь стало правилом, чтобы все главные специалисты персонально отвечали за вверенные им участки работы. А до этого некоторые специалисты на животноводческих фермах редкими гостями были. И тольк от их кратковременных посещений также был мало заметен. Теперь такой порядок: заметил упущение, высказал тебе доярки и скотники замечания, будь

добрых их устраний, а потом доложи коллективу о принятых мерах. И прав был председатель профсоюзного комитета, когда в беседе заметил:

— Говоря об участии каждого в трудовом соревновании, надо повысить роль специалистов. У нас специалист, как это ни странно, стоит как бы в стороне от соревнования. Вличном творческом плане зачастую просто расписаны его прямые служебные обязанности.

О положении дел в любом хозяйстве принято судить по конечным производственным показателям. Однако есть и такая точка отсчета, которая позволяет понять не только сегодняшний день, но и заглянуть в завтрашний. Определить, так сказать, степень прочности хозяйства с учетом перспективы. Речь идет о строительных делах, которые на XXVII съезде было уделено самое пристальное внимание. Нельзя всерьез говорить об успехах, планировать рост заготовок мяса и молока, зерна, не занимаясь обновлением и расширением материально-технической базы, возвращением жилья и объектов соцкультбыта.

Какова обстановка в совхозе со строительными дружинами? В этом году в совхозе сдана 21 квартира. И на следующий год планируется сдать 20.

— Так что жилищный вопрос у нас решается положительно, — считает председатель профсоюзного комитета В. Пауде.

— Остро нуждающихся нет, есть заявления только на расширение и улучшение жилья. Хотя и медленно, но строятся и учреждения соцкультбыта. Нужны школа, клуб. Построена дорога. Но не решается вопрос об автобусном сообщении.

На второй ферме построены и действует животноводческий комплекс. И дела в животноводстве сразу ускорились. Некогда отставшая бригада животноводов Н. Сычева в эти дни лидирует в соревновании,

а жена бригадира дядя Зинанда Трофимовна Сычева является передовой дядя в совхозе. Вот что значит создать нормальные условия для работы!

На первой ферме в 1987 году предусмотрена реконструкция животноводческого помещения, но сейчас работают здесь животноводы в трудных условиях. Механизации никакой. Как воздух, в совхозе нужна ремонтно-техническая мастерская.

Нет, совсем не легко и не просто идет процесс обновления в совхозе. Приходится преодолевать и инерцию, и скрытое сопротивление.

— Завтра состоится товарищеский суд, — говорит управляющий первым отделением П. Ф. Ильин, — не подвезли вовремя корма скотники С. Судюков и В. Сорокин.

Что говорить, радужные картины рисовались в некоторых головах, когда в печати были опубликованы документы о мерах по борьбе с «зеленым змием». Представлялось, что вместе с изъятием спиртного из продажи уйдет из обихода и сами слова: пьянка, водка, алкоголики, что бригадирам не придется ломать голову над проблемой: кого послать на ферму вместо подгулявшего скотника или дядя, что проступки «по пьяному делу» навсегда снимаются с повестки дня товарищеских судов. Нет, не все так просто. Вот и в совхозе «Березовский», хотя и уменьшилось число прогулов вдвое, но они все же не исчезли. Так что и на этом фронте борьба продолжается.

У каждого человека бывает момент трудовых радостей. Когда совхоз досрочно выполнил государственный план по продаже молока и мяса государству, я со многими вел разговор об этом. Допытывалась о причинах этого достижения. И, на мой взгляд, очень точно выразил мнение многих коммунистов с большим партийным стажем, управляющий П. Ф. Ильин:

— Настрой у нас на конкретные дела, а ускорение для нас — это задача практическая.

Н. ТРУШИН.

На снимке: на подворье лаборанта газовой котельной Веры Безручко (слева) пришла ветеринарный врач совхоза Л. Даудова.



Прежний облик Малого Василева — старенькой деревеньки с ветхими строениями неподалеку от города Кимры Калининской области — остался лишь в воспоминаниях. Ныне это название присвоено поселку центральной усадьбы совхоза «Х пятилетка», появившемуся на трассе Кимры — Калинин совсем недавно. Каждая улица нового поселка имеет свое архитектурное лицо. Одну образуют 4-этажные кирпичные дома, другую — 3-этажные секционные, на третьей — коттеджи. Квартиры отличаются от самых лучших городских только тем, что в каждом доме есть погреб, а во дворе — хозяйствственные постройки для содержания скота и птицы. Многие власилевцы держат коров, у всех — поросыта, взятые на откорм в совхозе. Вот, к примеру, молодая семья Безручко. Вера и Николай приехали в Нечерноземье по комсомольским путевкам из Краснодарского края. Оба работают в энергетическом цехе совхоза, который выделил им 3-комнатную квартиру на двух уровнях. На подворье держат корову, телку, взятую в совхозе на откорм, поросыта.

На снимке: на подворье лаборанта газовой котельной Веры Безручко (слева) пришла ветеринарный врач совхоза Л. Даудова.

Фото А. Овчинникова.

(Фотохроника ТАСС)

СФЕРА КУЛЬТУРЫ И ВРЕМЯ

В ПОСЕЛКЕ гидростроителей живут, работают и учатся в основном люди увлеченные. Музикальная школа, разнообразные спортивные секции в школе, ДЮСШ «Снежинка», ДЮСШ при районе, многочисленные кружки. Дома пионеров находятся своих сторонников, учеников, последователей. Все виды организованного досуга хороши — выбирая на вкус! Педагоги-энтузиасты, тренеры есть. Желающие занимаются в свободное время с пользой для себя есть. Одна беда — где? Дефицит помещений приводит к тому, что на любое появившееся — несколько претендентов в «хозяева». К сожалению, о просторном Доме культуры, который бы снял с повестки этот наболевший вопрос «где?», приходится пока лишь мечтать.

Во времена строительства дома №21, юные спортсмены, воодушевленные обещаниями взрослых, без напоминаний и просьб дружно выходили на субботники, углубляясь до нужных размеров большую комнату в подвалном помещении. Однако сдали дом, и подвал перешел в распоряжение Дома пионеров, гражданской обороны, комитета комсомола, за которым зарезервированы две большие комнаты. Спорт-

смены остались ни с чем.

Еще в 1981 году на техническом совещании подвал дома №21 было решено отдать музыкальной школе и Дому пионеров, которые занимают большие площади в здании общеобразовательной школы, — вносит ясность председа-

ме поселкового Совета.

Позвольте, а где проводить культурные мероприятия? Как можно представить Зеленогорский без его гордости, самого уютного уголка — молодежного кафе, о котором знают в районе не только понасильщики, а например, по тем же вечерам районной школы комсомольского актива?

последнее время речь ведется о культурно-спортивных комплексах. И есть ли резон «ломать» уже созданное и нужное, чтобы прийти тоже к необходимости, но пока не созданному.

Слух о том, что закроют кафе, побудил к действиям людей, не безразличных к его судьбе. Чтобы

расставить все точки над

А. Поротов: — Мое мнение однозначно. Я категорически против превращения кафе в спорткомплекс. И не только потому, что непосредственно участвовал в проектировании и художественном оформлении кафе. Меня волнует моральная, этическая, экономическая часть вопроса. Сколько тысяч затрачено на отделку? И здесь, в кафе, с зеркальным потолком, художественной скульптурой и резьбой на стенах, можно устроить спортзал для занятий борьбой, гирямин? Давайте искать компромиссное решение, использовать незанятые подвалные помещения.

А. Солоненко: — Я думаю, что оправдывает себя кафе и как пункт питания. Ведь сколько зеленогорцев обедают здесь?! Как член комитета комсомола считаю, что мы можем поделиться со спортсменами нашей комнатой в подвале дома №21.

...Принято решение: исполнку посовета ходатайствовать о предоставлении ДЮСШ при районе части помещений в подвале дома №21. Решение удовлетворяет всех. Но не покидает беспокойство: как могла возникнуть мысль закрыть кафе, и только ли здесь дело в дефиците помещений? И то, что кафенерентабельно, и дата последнего мероприятия, про-

БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ?

ИМЕННО ТАК СТОЯЛ ВОПРОС О ДАЛЬНЕЙШЕЙ СУДЬБЕ КАФЕ «ТАЙДОН»

Есть ответ и на этот вопрос: «В столовой, рассчитанной на 210 посадочных мест. Из одного из залов с летней верандой после соответствующей реконструкции сделать ресторан».

По мнению специалистов, чтобы воплотить эту задумку в жизнь, потребуется минимум год. Кстати, вопрос по финансированию этой реконструкции пока еще не решен. И где гарантия, что, отдав единственное кафе под спорткомплекс, завтра, и через месяц, и через год молодежь не будет склоняться в поисках помещения для проведения вечеров поэзии, программ клуба «Контакт», юбилеев, дискотек и т. д.?

Вряд ли кто против развития спорта, но не в ущерб же духовным запросам, культурным развлечениям! Ведь не зря в

УСЛОВИЯ ТРУДА

ЗАТРАТЫ ОКУПЯТСЯ

Чем лучше условия труда, тем лучше и качество работы. В совхозе «Барачатский» общизвестную истину эту не забывают, об улучшении условий труда людей заботу проявляют, но недостатков в этом важном деле еще много.

Возьмем ремонтно-техническую мастерскую. Пройти по ней без риска насткнуться на что-либо нельзя. Причем не только в ремонтном зале, но и в некоторых цехах. Одно разбросано, второе не нужно, третье разлито. Как только начинает работать сварщик, в мастерской становится дымно, так как вентилятор на рабочем столе сварщика маломощный, отсасывать газы не успевает. В помещении холодно, стены грязные, освещенность плохая. Плакаты по технике безопасности, вывешенные кое-где, потемнели от копоти и времени, что на них изображено — разберешь не сразу. Навести порядок в мастерской, конечно, не трудно, если взяться за это дело всем.

Автогараж из трех помещений. Два предназначены для стоянки автомашин, в третьем идет их ремонт. Отапливается это помещение хорошо: есть водяное отопление, теплогенератор. Но освещенность недостаточная, стены нужно побелить, добавить несколько электролампочек. Надо оформить уголок по безопасности движения.

Гараж мы летом хотели наращивать, поэтому и не стали его белить. Не хватает электрических лампочек. Купил несколько штук на свои деньги, ввернем, но это ведь не выход из положения. А так у нас все есть: таль для подъема тяжестей, лежаки, вентилятор, — пояснил заведующий гаражом А. И. Булагов.

В животноводческих помещениях создать людям хорошие условия для работы труднее, но при желании можно сделать многое. В бригаде А. И. Сельцер,

Улучшение условий труда требует, разумеется, определенных материальных затрат. Но они всегда оккупятся более высокой производительностью и качеством труда.

А. ШЕВНИН.

веденного комитетом комсомола или обществом книголюбов, вспоминается с трудом, — аргументы в споре веские. А если бы больше проявили торговой предпринимчивости ОРСу, коллективу кафе, да включить в безалкогольное меню еще и мороженое с шоколадом, различными сиропами, пирожными и другие кондитерские изделия, дни сладкоежки устраивать не от случая к случаю? А если бы организовать для детских садов торжественное чаепитие с питомцами за коллективным чайником, по выходным устраивать семейные обеды? Разве от этого бы не выиграл товарищество «Тайдона»? Не утверждают, что это просто. Но делать это надо, чтобы оправдать свое назначение, чтобы времени соответствовать.

Несомненно, кафе нужен ремонт. Да только ли ремонт решит проблему его рационального использования? Не последнее слово, думается, в сложившейся ситуации и за комитетом комсомола. Статус молодежного кафе предусматривает совет кафе, распланированные тематические вечера, развлекательные программы и многое другое.

Вопрос о том, чтобы кафе «быть», решен. На повестке дня — каким ему быть?

В. БАЗАНОВА,

КОГДА ДРУГИЕ МОЛЧАЛИ

ЗАМЕТКИ С РАЙОННОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

СВОБОДА ПО РЕГЛАМЕНТУ

«Задачи, поставленные перед комсомолцами XXVII съездом КПСС, огромны, во многом требуют коренной перестройки. Сегодня необходимо создать атмосферу принципиального и взыскательного разговора, в ходе которого будет дан глубокий и критический анализ проделанного, определены задачи перестройки комсомольской работы. И от делегатов конференции зависит, сможем ли мы уйти от традиционных самоотчетов». Так закончил доклад А. Деменчук, второй секретарь Крапивинского РК ВЛКСМ, выступая перед делегатами 44-й районной отчетно-выборной комсомольской конференции. И именно на эти слова вновь хочется обратить внимание уже после того, как она прошла. Подумать, а была ли создана та «атмосфера принципиального и взыскательного» разговора, был ли дан «глубокий и критический» анализ, и т. д.

Еще слушая доклад, можно было заметить его «прилизанность». Пестрели в нем многочисленные факты и цифры, имена и фамилии — показатели «роста», «лидерства», «уваженного продвижения вперед» и т. д. И совсем уж скучно стало в конце. Возможно, поэтому главные слова обращения к собравшимся не были восприняты должным образом.

Увы, нечасто еще можно услышать выступления не по бумажкам, а «глаза в глаза». Тем более, когда эти выступления не запланированы. И если первое, в основном, получилось, то со вторым районом комсомола, очевидно, решили не рисковать. О чем же говорили с трибуны? Представитель делегации совхоза «Каменский» рассказал о работе комсомольцев во время уборочной страды, об организации между ними действенного соревнования, что и определило комсомольскую организацию совхоза победителем соцсоревнования в ходе борьбы за урожай. Но, отметил Алексей Спиридонов в своем выступлении, трудятся комсомолцы села хорошо, а вот отдыхают. Хотя в этом видят вину самой молодежи — во всех мероприятиях участвуют одни и те же люди. Властвует еще потребительское отношение — на готовое с удовольствием!

ЛЕЧИТЬСЯ — ЗНАЧИТ, ПЕРЕСТРАИВАТЬСЯ

Немало критических замечаний в адрес РК ВЛКСМ довелось услышать. Ребята говорили о том, что редко бывают у них работники райкома. И зачастую одни и же лица. Общаться приходится через «бумажный вал», рассыпаемый в первички. Между райкомом комсомола и первичными комсомольскими организациями нет взаимной поддержки и целенаправленной работы. Работники аппарата очень уж болезненно воспринимают критику — это говорилось не раз, но должных выводов так и не было сделано. Казалось бы, прийти к сведению все замечания, предложить и... вооружиться ими против устаревших методов и стиля собственной работы. А отсюда вывод: «Мы считаем, что РК комсомола перестройка так и не коснулась». И ведь правы были делегаты! «Аппаратную болезнь у работников райкома отметили и старшие товарищи — коммунисты, А. И. Калужный, второй

секретарь РК КПСС, прямо сказал:

— Уровень работы РК ВЛКСМ далеко не соответствует удовлетворительному. Серьезные претензии нужно предъявить секретарям парткомов — забыли о руководстве комсомолом.

производство, а надо. Главное — не распыляться, вникнуть в производство, взять конкретный участок в районе, где можно научиться хозяйствовать. Но надо организовать и досуг. Несколько советов. Проанализируйте возможности имеющейся в районе культурно-спортивной базы и кадров. Нужен контакт

и даже при рекомендации комсомольцев в ряды КПСС! Ясно одно — должен быть спрос с членов райкома.

РЕШИЛИ ПРОМОЛЧАТЬ

Удивило то, что сами делегаты решили «потороп-

тов в списки тайного голосования встал вопрос о несоответствии занимаемой должности в аппарате райкома О. Казаковой, некоторые делегаты, могущие привести доказательства тому, подумали и... решили промолчать. Что это, как не проявление беспричинности и малодушия, формализма и трусости? И это лучшие комсомольцы!

КОГДА ТАЙНОЕ СТАНОВИТСЯ ЯВНЫМ

Эти же проявления сыграли свою роль и при тайном голосовании. А к ним добавились «отличная» неорганизованность выборной кампании и сложные отношения работников аппарата РК ВЛКСМ. После того, как счетная комиссия покинула зал, сразу начались нарушения. Члены комиссии не были проинструктированы о том, что и как им предстоит делать. Спешно были выбраны председатель и секретарь, тут же приступили к оформлению протоколов. В комнату постоянно заходили и выходили посторонние — вот еще одно нарушение. Дальше условия стали совершенно непригодными: приехали артисты, и членам счетной комиссии пришлось скромно удалиться. Бюллетени просматривали на подоконниках, на лестничной площадке, на сцене. И непонятно, почему среди членов комиссии оказались работники аппарата О. Казакова и Н. Терехина. Ведь их фамилии были занесены в списки для тайного голосования, то есть они помогали подсчитывать собственные голоса «за» и «против»!

Кроме того, как выяснилось, члены счетной комиссии должны были тоже голосовать, поскольку являлись делегатами конференции. Они не голосовали — попросту не были предупреждены. И, как сказала заворогделом РК ВЛКСМ Н. Терехина: «Я сама лично взяла оставшиеся бюллетени и опустила их в урну». Так было совершено не первое и не последнее нарушение в ходе выборной кампании. И ведь все это происходило незаметно, как бы в суматохе, как бы с молчаливого согласия. Когда другие молчали...

Фото В. Евстигнеева.

Делегаты зеленогорской комсомольской организации



Делегаты перхляйской комсомольской организации

С особым интересом выслушали комсомольцы компетентное, по-настоящему деловое выступление А. Денисенко секретаря обкома ВЛКСМ:

— Уже второй год мы в комсомоле перестраиваемся. Какой итог? Для многих еще стереотип комсомола и первичными комсомольскими организациями нет взаимной поддержки и целенаправленной работы. Работники аппарата очень уж болезненно воспринимают критику — это говорилось не раз, но должных выводов так и не было сделано. Казалось бы, прийти к сведению все замечания, предложить и...

еще теснее! Необходимо четко распределить обязанности. То есть: работники культуры должны отвечать за методическую помощь, распространение опыта, профсоюза — за финансово-базу, комсомола — постоянное изучение запросов молодежи. А у нас выходит так, что комсомол — и швец, и жнец, и на дуде играет!..

Конечно, райком комсомола далеко не полностью проявил себя как руководящий орган. Взять, к примеру, явку на пленумы, активность комсомольцев, ответственность работников аппарата. Много еще надуманности в решениях. Страдает действенность. Кстати, некоторые выступления не были записаны на магнитофон. Так новый состав аппарата райкома собирается обобщать наши критические замечания...

Еще меня поразило формальное отношение к человеку. Оно проявляется и при приеме в комсомол, и при утверждении кадров, и

при обсуждении кандида-

т, ЧЕРЕПАНОВА.



Раиса Короб, Юрий Дергунов, Тамара Фомина из Шевелей

ДНИ КУЛЬТУРЫ В РАЙОНЕ

А ОЖИДАЛИ ПРАЗДНИКА

14 декабря в РДК состоялся районный смотр фольклорных ансамблей. Ождалось, что будет настоящий праздник талантов. Увы! Участвовали в смотре коллективы только трех сельских Домов культуры: Плотниковского, Шевелевского и Ключевского. Выступали буквально перед пустым залом. Старались, выходят, только для жюри.

У плотниковского коллектива были номера художественной самодеятельности — не фольклор, но и за это надо, наверное, благодарить: все-таки приняли участие, старались. Особенно хлестко прозвучали частушки про дела совхозные. Если бы к ним костюмы! Но, говорят, нет материальной базы. Кто же должен помочь?

Вот и Шевели. Им бы не разномастные блестки — было бы загляденье! Как хорошо выступали! Была у

них даже русская народная песня XVIII века «У родимой матушки дочь была одна». Пела солистка без музыкального сопровождения. Представляете, как трудно, но она пела чисто и высоко. Репертуар выступлений был тщательно подобран — настоящий фольклор!

Очень понравилась программа Ключевского СДК. Приятно удивило, что и парни участвуют и смотрятся русскими молодцами. Обидно: такие яркие таланты, а одеты участники самодеятельности кто во что. Просто белые рубашки, у кого с полосами на рукавах, у кого — без. Выступали отлично. Покорила русская народная свадебная песня-обряд «По лугам». Представьте, собирались девушки, убирают невесту, поют, а потом тоненько-тоненько выводят плач: «А ты воротись, ди-

тятко, домой. Позабыла ты волю батюшку, негу матушкину да девичью красоту...».

Правда, говорят, программа достаточно опровергнута, это уже третье выступление, и никаких изменений. Но все равно от души хочется поблагодарить участников выступлений за маленький праздник, если большего не получилось. Вот что говорит о поводу районного смотра Анна Васильевна Ашихмина, секретарь РК профсоюза работников агропромышленного комплекса,

— Очень обидно за совхоз «Плотниковский». Хороший трудовой коллектив, богат трудовыми традициями. Обидно: такие яркие таланты, а одеты участники самодеятельности кто во что. Просто белые рубашки, у кого с полосами на рукавах, у кого — без. Выступали отлично. Покорила русская народная свадебная песня-обряд «По лугам». Представьте, собирались девушки, убирают невесту, поют, а потом тоненько-тоненько выводят плач: «А ты воротись, ди-

ли бы все по настоящему взялись за работу, разве бы так прошел районный смотр талантов? Чувствуя слабая подготовка районного отдела культуры к смотру: не были проведены кустовые смотры, отчего многие номера лишены артистичности и музыкальности, т. к. по-настоящему не подбирались и не отрабатывались, а такая прекрасная тема — фольклор! Думаю, многие из сельчан, любителей игры на народных инструментах, не остались бы в стороне, будь смотр серьезно подготовлен.

Да, невольно начинаешь недоумевать: «Неужели иссяк родник талантов? Почему-то не выступил ни один коллектив поселка Крапивинского? В чем причина? Из всего района только три коллектива сумели как-то подготовиться. Кто виноват, что смотр получился таким малолюдным и жалким, хотя ожидали праздника?

Т. НАУМОВА.

Фото В. Евстигнеева.

В ИНТЕРЕСАХ ХОЗЯЙСТВ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР постановлением от 20 марта 1986 г. № 358 «О дальнейшем совершенствовании экономического механизма хозяйствования в агропромышленном комплексе страны» в целях создания устойчивых финансовых условий для нормальной деятельности колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий, пострадавших от стихийных бедствий и других неблагоприятных погодных условий» признали необходимым повысить с 1986 года уровень страхового возмещения до 60 процентов стоимости недобора урожая сельскохозяйственных культур. Поэтому совхозам района выплачено страховое возмещение за недобор урожая сельскохозяйственных культур в размере 60 процентов от ущерба. В основном были повреждены посевы гороха, где страховое возмещение составляет 102,5 про-

цента, корнеплодов — 298,6 процента. Хотя урожайность по району зернобобовых культур 18,8 ц с га, кукурузы — 329, картофеля — 101, корнеплодов — 141 ц с га, совхозам района выплачено страхового возмещения 22 процента от поступивших страховых платежей по сельскохозяйственным культурам (прилагается таблица).

В первой колонке — наименование совхозов, во второй — процент к поступившим платежам и далее — по культурам: овес, горох, картофель, корнеплоды, силосные культуры, однолетние травы, многолетние травы:

«Арсеновский»	13314 15,8		1450	3048	8816
«Банновский»	38255 40,8	24168 12215	1872		
«Барачатский»	16075 10,1	11220	4315	540	
«Березовский»	9927 17,5	2592	16	1992	5327
«Борисовский»	17453 15,8	17453			
«Каменский»	40638 41,7	9360 22272	162	8844	
«Крапивинский»	14102 9,4	11222	2880		
«Мунгатский»	25476 31,8	1304	328	2664	9000 12180
«Плотниковский»	18138 17,1	8568			
«Скаропинский»	22119 34,7	2106		18396	
«Тарадановский»	7290 7,8		234	4536	2520
«Унгинский»	52488 42,6	18144	8748	25596	
«Мельковский»	21001 16,7	10128			1617
По району	296278 22,0	43616	82390	59668	18421 22366 23711 25081 10433

пало в августе 104,7 мм и начале сентября 44,9 мм. Посевы корнеплодов были повреждены вредителями и из-за недостатка тепла в весенний период.

В совхозе «Унгинский» урожайность корнеплодов составляет 323 ц с га, хотя посевы турнепса были повреждены рапсовым пилильщиком, но главным агрономом А. П. Черных были приняты все меры по спасению посевов.

Наряду с выплаченными страховыми возмещениями по району предотвращена переплата в сумме 18307 рублей — всего выплачено руб. Наиболее качественно проводится работа по обязательному страхованию сельскохозяйственных культур в совхозах «Арсеновский», «Борисовский» и «Унгинский». Все документы в этих хозяйствах оформляются в соответствии с требованиями страхового законодательства. А в таких хозяйствах, как «Банновский», «Барачатский» и «Тарадановский», где главные агрономы слабо знают правила страхования сельскохозяйственных культур, эта работа ведется на низком уровне.

Л. САЛТЫМАКОВА,
ст. агроном инспекции
Госстраха.

СЛУЖБА 01
ПОМНИТЕ!

За 11 месяцев 1986 года в Крапивинском районе по тем или иным причинам произошло 26 пожаров только в личных домах граждан. Особую тревогу вызывают оставленные без присмотра несовершеннолетние дети, они становятся виновниками пожаров, хотя прямая вина возлагается на их родителей. «Детская шалость с огнем», казалось бы, безобидный термин. А последствия? Это гибель детей, домашнего имущества и жилья.

Так, 4 декабря 1986 года в Борисовском санатории в жилой квартире по недосмотру А. В. Дуденко ее несовершеннолетний сын Денис, посыпал со спинками, учил пожар. В квартире сгорело домашнее имущество, под угрозой была и жизнь малыша. В р. п. Крапивинском в сентябре 1986 года у М. И. Силютиной несовершеннолетний внук предал огню надворные постройки.

Пожары происходят в жилых домах и надворных постройках граждан и от неправильной эксплуатации осветительной электропроводки, и там, где применяются некалибранные вставки в электросчетчиках.

При проверке противопожарного состояния в с. Поперечка в 80 процентах жилых домов обнаружены грубейшие нарушения правил пожарной безопасности. Это применение в электросчетчиках жучков, перемычек, а то и отверток, пользование ветхой осветительной эл. проводкой, неправильная эксплуатация отопительных печей. Да и в других населенных пунктах района имеются аналогичные нарушения.

ПОПРАВКА

В статье директора заготовки В. Саратова «Выгодно всем», опубликованной 27 ноября, следует читать: «Гражданам, сдавшим мясо... свыше 500 кг, выплачивается премия 150 руб., от 400 до 500 кг — 100 руб., от 300 до 400 кг — 50 руб.»

Зам. редактора
Н. Т. ТРУШИН.

В пос. Крапивинском, в здании заготовки, открыт комиссионный магазин, который работает по особым, установленным для него правилам.

Магазин принимает на комиссию промышленные товары, имеющие износ не выше 50% от всех граждан, достигших 18-летнего возраста, по предъявлении паспорта или документа, его заменяющего. На комиссию не принимают огнестрельное и холодное оружие, армейское снаряжение, форменное обмундирование учащихся трудовых резервов, изделия из драгоценных металлов (золота, серебра, платины) и драгоценных камней, а также новые меха в шкурках без фабричной марки (клейма).

За услуги по приему вещей на комиссию и их продажу магазин получает комиссионное вознаграждение в размере 7% от цены, по которой вещь была продана. Если в течение 20 дней вещь, принятая на комиссию, не продана, то она по соглашению со складчиком уменьшается на 20%, затем еще через 20 дней — на 30% от первоначальной цены и т. д.

Деньги за проданную вещь выплачиваются на третий день после ее продажи, не считая дня продажи, по предъявлении выданной комиссионным магазином квитанции, паспорта.

Часы работы магазина: с 10 до 18 часов, перерыв с 14 до 15. Выходной день — воскресенье. День приема вещей на комиссию — среда.

Приглашаем посетить наш магазин. Попутно в нем можно приобрести уцененные товары.

НАШ АДРЕС: 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и писем 3-71, радиорганизатора 1-02, старшего сотрудника 1-16, фотокорреспондента 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), типографии 0.70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6710. Заказ 3272. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.